Veghel – inv. nr. R118 (1696-1710)
Regesten door Martien van Asseldonk


Regesten:

Veghel R118	fol. 1-2		Akte 001	Verzoek		1696
'Aen mijn edelachtbare heeren schepenen der stadt 's Bosch'. Adriaen van Berghem, 'inwoonder en bleijcker alhier', verklaart dat hij 'is coomen te trouwen met Maria Reijnder Laeckenbroeck, weduwe van Nicolaes van Vechel, daer bij de selve heeft verweckt twee kinderen met name Arnoldus en Jan, alnogh int leven en onmondigh sijnde, het is nu sulx dat de voorschreven onmondigen oom, met name Jan Cobes, woonende tot S. Oeden Rode, deser werelt is coomen t' overlijden, instituerende deselve neffens de kinderen van Adriaen Cobes, d' kinderen van Daniel Zighmans en Adriaen Jansse van Veghel, erffgename, bestaende dese erffenisse in eenige landerije en erffrente, ende want den voorste boedel ende nalatenschap tuschen die voorschreven erffgenaemen als 13 getal sijnde niet wel en kan woerden gedeijlt ende gepartageert, maer in tegendeel met meerder oijerbaer diende te werden vercoght'. Hij vraag daar toestemming voor. Mij present W. de Roij

Bijschrift: op 28-05-1696 advies gevraagd aan 'de naeste vrinden'.Getuige: Theodo.. van Heeren, schepen

Bijschrift: de schepenen geven op 05-06-1696 toestemming om het goed te verkopen. Getuige: J. van Meulen en B. Vullen, schepen

Veghel R118	fol. 3		Akte 002	Publicatie		27-05-1696
De vorster van Vechel publiceert dat erfgenamen van Jan Jan Koppens zaliger openbaar zullen verkopen 'eenen acker teulants genaemt de Moost', gelegen aen den Biesen. Ook 'eenen acker teulants gelegen tot Vechel voorschreven', aen den Doorenhoeck. Attestor H. Bijmans

Veghel R118	fol. 5-11	Akte 003	Openbare verkoop	29-05-1696
Peter Teunissen van de Laeck, Nieclaes en Daandel Sichmans, en Lijcas, Nieclaes, Jacob, Peter en Aert Adriaen Koppens, Dirck Daandels van den Hurck als man van Ariaentien Koppens, Hendrick Janssen van Houdt als man van Geneviva Adriaen Koppens, Anthonij van der Asdonck, optredend als stiefvader en voogd over de minderjarige kinderen van Lambert Adriaen Koppens, verwekt bij zijn tegenwoordige vrouw Catharina Penninx, Adriaen Jan Claessen, en Adriaen van Berghem, 'inwoonder en blijcker tot Shertogenbosche', als man van Maria Reijnders Laeckenbroeck, en voogd over de twee kinderen verwekt door Claes van Vechel in haar eerste huwelijk, als stiefvader, verkopen openbaar, met toestemming van schepenen van Shertogenbos gegeven op 28-05-1696 en 05-06-1696, 'eenen acker teulant, groot twee loopense en veertig roeden', gelegen aen den Biesen
· e.z.: het goed van de kinderen van Claes Ariens
· a.z.: de erfgenamen van Lambert Goossens van Geffen
· e.e.: de weduwe van Cornelis Jan Peters van de Laarschodt
· a.e.: Jan Aerts van der Mee

Het goed wordt gekocht door Aert Jan Aerts van der Mee.

Ook het 2/3 deel in 'eenen acker teulants, groot voor twee loopense', gelegen aan den Doorenhoeck
· e.z.: de weduwe van Goort Jan Hendricks
· a.z.: Peter Jacob Panhuijsen
· e.e.: Thijs Willem Thijssen
· a.e.: de gemeijnte

Het goed is belast met:
· een cijns van 2 gulden en 5 stuivers aan de kinderen van Jasper de Bruijn tot Shertogenbosche
· een cijns van 11 stuivers aan Paulus Jan Coennen tot Shertogenbosche
· een cijns van 1 stuiver en 4 penningen aan de domeinen van Brabant

Het goed wordt gekocht door Wilbert Mattheus Aertssen.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 07-06-1696.
Getuigen: Adrij Smits, Jan van der Mee, Jacob Martens van Tillaer, Geraert Vermeulen en Aert Goijaerts, schepenen


Veghel R118	fol. 15		Akte 004	Verklaring		1696
De 'naeste vrunden' verklaren dat het goed beter verkocht kan worden gehouden, 'mits de penningen daer van procederende ten behoeve van den onmundige werden belecht'.
Ondertekend door: Arijaen van Vechgel, 'oom van 's vaders syde', Ariaen van Blakenbrock, 'oom van den moeders syde', my present J. v. Meulen


Veghel R118	fol. 17-18	Akte 005	Publicatie		06-09-1696
De vorster van Vechel publiceert dat Jan Goorts van Rullen, 'voor eenen staack', Jan en Peter Daandels van Bergeijck, 'voor de tweeden staack', Ariaen en Jan Jan Peters, en Teunis Jacobs als man van Peerken Jan Peters, 'voor den derde staack', samen erfgenamen van de goederen nagelaten door Lambert Sijmons zaliger, bekend maken dat 'alle die geene die aan Lambert Sijmons zalliger nog itwes ten agteren ofte verschult sijn binnen den tijd van agt dagen aen de erffgenaemen voorschreven sullen comen betaelen ende voldoen'. En ook dat 'alle die geene die eenige schulden ofte andere pretencien, hoedanig die genoemt mogte wesen, op den naergelaeten sterffhuijssen ende erfgoederen van dien, van den voornoemde Lambert Sijmons zalliger vermeende te hebben, ofte willen pretenderen, dat se de selve binnen den tijt van agt dagen naer de gedaenne publicatien deser die ter secretarie van Vechel aan handen van den gesubstitueerden secretaris sullen hebben aan te geven'. Attestor H. Bijmans


Veghel R118	fol. 19		Akte 006	Publicatie		26-08-1696
De vorster van Vechel publiceert dat Jan van Rullen met sijne consorten, Peter Daandels van Bergeijck cum suis en Adriaen Jan Peters cum suis, allen erfgenamen van Lambert Sijmons, op 30-08-1696 openbaar in de secretarie zullen verkopen een 'huijs, hoff, lant ende weije, als aen de Hooge Heij alhier tot Vechel in sijnne reengenooten geleegen is. Iten een hoij eusselvelt', gelegen op Middegael. Ondertekend door: H. Bijmans


Veghel R118	fol. 21-29	Akte 007	Openbare verkoop	30-08-1696
Jan Goorts van Rullen, 'voor eenen staack', Jan en Peter Daandels van Bergeijck, 'voor den tweeden staack', en Ariaen en Jan Jan Peters en Teunis Jacobs als man van Peerken Jan Peters, 'voor den derde staack', allen erfgenamen van Lambert Sijmons, verkopen openbaar 'een huijs, hoff en aagelegen lant en groes, gelegen aen de Hooge Heij, groot met de Nieuwen Hoff geheelijck ontrent tien loopense'
· e.z.: het goed van Evert Fredric
· a.z.: Jan Hendrick Sleuwens
· e.e.: Tijs Goossens cum suis
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'een perceel lants, groot agt loopense', gelegen aldaar, 'met het Busselen'
· e.z.: het goed van de kinderen van Fredrick Evers
· a.z.: Evert Fredrix
· e.e.: Hendrick Willems
· a.e.: de gemeijnte genaemt Weltiens Hoeff

Ook 'eenen acker teuijlants, groot vijf loopense', gelegen in den Acker
· e.z. en a.z.: Evert Fredrix
· e.e.: Thijs Goossens cum suo
· a.e.: de gemeijnte

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 12 vaten rogge, Bossche maat, aan Juffrouw van Dooren
· een cijns van 1 gulden en 5 stuivers 'aan Maesmans gasthuijs ten Bos'

'Het eerste, tweede ende derde perceelen, alle de voorschreven goederen aen de Heij gelegen, met allen het hout ende de schilfte dat uijt gereserveert was sal aen den kooper blijven met het mis in de stal'. Het goed wordt gekocht door Evert Fredrick Everts.

Ook 'een hoijvelt genaempt het Eussel, groot ses karren hoijgewas', gelegen op Middegael
· e.z.: Ariaen Jan Peters
· a.z.: den selven
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: Marten Lenaerts cum suis

'Het hoij in den Nagtegaal', wordt gekocht door Ariaen Jan Peters. 

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 06-09-1696.
Getuigen: C. van der Hagen, Jacob Martens van Tillaer, Adrij Smits, Aert Goijaerts en Geraert Vermeulen, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 33		Akte 008	Publicatie		11-01-1696
De vorster in Vechel publiceert dat Teunis, Hendrick, Jan en Dielis Gerrit Hendrix, 'inwoonderen van Uden', op een verhogen hebben laten inzetten, ieder zijn 1/7 deel in 'een stuck teullant met een driesken daar aan gelegen, genaamt de Kessel acker, groot ontrent vier loopense', gelegen aant Havelt. 'Naar inhoudt der voorschreven acte hebben de selve uijtgeroepen voor de huijse van meester Anthonij Spirincks, Jacob Martens van Tillaar en Willen Lamberts van Boxmeer, 'herbergiers'. Attestor H. Bijmans


Veghel R118	fol. 33-37	Akte 009	Openbare verkoop	11-01-1696
Teunis, Hendrick, Jan en Dielis Gerrit Hendricks, 'inwoonderen van Uden', laten op een verhogen inzetten, ieder zijn 1/7 deel in 'een stuck teullant met een driesken daar aan gelegen, genaamt de Kessel acker, groot ontrent vier loopense', gelegen aant Havelt. 
· e.z.: de hoeve van de heer van de Velde
· a.z.: Arien Jan Aarts
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Claas Gerrit Aarts cum suo

Het goed is belast met de rente van een kapitaal van 400 gulden aan Jan van Boxtel, 'woonende tot 's Hertogenbosche'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op
Het goed wordt ingezet door Peter Gerrit Ariens en hij koopt het goed.
Getuigen: J. Boor, en Aert Goijaerts, Jacob Martens van Tillaer en Adrij Smits, schepenen


Veghel R118	fol. 41		Akte 010	Publcatie		22-01-1696
De vorster van Vechel publiceert dat de heer Adriaan van der Haagen op een verhogen heeft laten inzetten 'een stuck teullants genaempt de Cloot, gelegen alhier aan de Hoog Eijnde'
· e.z. en e.e.: de gravinne van Berlo
· a.z.: de weduwe van Willem Pennincx
· a.e.: de steegt

Ook 'een stuck in den Cappel acker', gelegen aldaar
· e.z.: de steegt
· a.z.: de heer Cornelis van der Hagen
· e.e.: de Persoons acker
· a.e.: de straat
Attestor H. Bijmans

Veghel R118	fol. 43-45	Akte 011	Openbare verkoop	21-01-1696
De heer Adriaan van der Haagen, 'president des graafschap Megen', laat op een verhogen inzetten 'een stuck teullants genaamt de Cloot, gelegen alhier aan de Hoog Eijnde'
· e.z. en e.e.: de gravinne van Berlo
· a.z.: de weduwe van Willem Pennincx
· a.e.: de steegt

Ook 'een stuck in den Cappel acker', gelegen aldaar
· e.z.: de steeg
· a.z.: de heer Cornelis van der Hagen
· e.e.: de Persoons acker
· a.e.: de straat

'Maeckende met de Cloot te saemen de helft van den Cappel acker, te delen met den heer Cornelis van der Hagen, sijnen broeder, met de poterie ende geregtigheden van dien'. 'Ende sal dit perceel het gedeelte van gemelde sijnen broeder moeten wegen van den Cappelacker op de steeg, ende pro rata het hecken ten eijnde de steeg moeten helpen onderhouden'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 24-01-1696.
Het goed wordt ingezet door Roeloff Claassen van Kilsdonck voor 200 gulden en hij koopt het goed.
Getuigen: J. Boor, en C. van der Hagen, Adrij Smits en Jacob Martens van Tillaer, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 49		Akte 012	Publicatie		26-02-1696
De vorster van Vechel publiceert dat Hendrick Hendrick van Boerdonck en zijn zussen op een verhogen zullen laten inzetten het 1/3 deel in 'den acker genaempt den Calen hoff, groot ontrent drie loopensen', gelegen aant Havelt. Ook het 1/4 deel in 'eenen acker lants, groot ontrent elf loopens', gelegen aant Havelt. De openbare verkoop eindigt op op 27-02-1696.
Attestor H. Bijmans


Veghel R118	fol. 51-54	Akte 013	Openbare verkoop	22-02-1696
Hendrick Hendrick van Boerdonck en zijn zussen laten op een verhogen inzetten het 1/3 deel in 'den acker genaempt den Calen hoff, groot ontrent drie loopensen', gelegen aant Havelt. 
· e.z.: de hoeve van de heer van de Velde
· a.z.: de weduwe van Aert Jacobs
· e.e. en a.e.: de gemeijnte

Ook het 1/4 deel in 'eenen acker teuijlant, groot ontrent elf loopens', gelegen aant Havelt. 
· e.z.: het goed van Jan Jansen Smits
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Peter Gerrits cum suis

Zoals de verkoper toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders.

Het goed is belast met:
· het 1/4 deel van een erfpacht van 7 vaten rogge aan N. van der Lip tot Shertogenbosche
· uit het 1/4 deel een cijns van 3 gulden 'aen de armme taeffel alhier'
· uit het 1/4 deel een erfcijns van 5 gulden aan Cornelis Boermans

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op op 27-02-1696.
Het goed wordt ingezet door Dielis Sijmons op 5 gulden. Het goed wordt gekocht door Peter Gerrits en Claes Gerrits.
Getuigen: J. Boor, en Aert Goijaerts, Jacob Martens van Tillaer, Adrij Smits en Geraert Vermuelen, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 57		Akte 014	Publicatie		26-02-1696
De vorster van Vechel publiceert dat de kinderen en erfgenamen van Willem Jacobs van der Santvoort openbaar zullen verkopen 'eenen acker teuijlant, groot vijf loopense', gelegen int Aackert
· e.z.: het goed van Harmen Ariens
· a.z.: Hendrick Claes Roelofs van Kilsdonck
· e.e.: de weduwe van Peter Goorts van Erp
· a.e.: de Oude A straat

Ook 'een stuck lants gelegen ter plaetse voorschreven, groot een half lopense'
· e.z.: het goed van Marten Mighiel Donckers
· a.z.: Aert Olislagers
· e.e.: de weduwe van Harmen Ariens
· a.e.: Jan Peter Huijberts
Ondertekend door: H. Bijmans


Veghel R118	fol. 59-62	Akte 015	Publicatie		05-03-1696
Jacob, Steven, Willem, Megtelt en Anneken Willems, allen kinderen en erfgenamen van Willem Jacobs van der Santvoort, verwekt bij Lenaertien dochter van Willem van Heusden, verkopen openbaar 'eenen acker teuijlant, groot vijf loopense', gelegen int Aackert
· e.z.: het goed van Harmen Ariens
· a.z.: Hendrick Claessen van Kilsdonck
· e.e.: de weduwe van Peter Goorts van Erp
· a.e.: de Oude A straat

Ook 'een stuck lants gelegen ter plaetse voorschreven, groot een half loopense'
· e.z.: het goed van Marten Mighiel Donckers
· a.z.: Aert Arien Olislagers
· e.e.: de weduwe van Harmen Ariens
· a.e.: Jan Peter Huijberts

Het goed is belast met een cijns van 1 gulden en 6 stuivers 'aan de kerck alhier'.

'En reserveren de verkooperen het schaerhout neffens de Oude  straet met de willige soo buijten als binnen te knoten aan haer om dese reijs selver te houwen'.

Met de voorwaarden.
Peter Hendrick Willem Aerts koopt het goed.
Getuigen: C. van der Hagen, Adrij Smits, Aert Goijaerts en Geraert Vermeulen, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 65		Akte 016	Publicatie		25-03-1696
Harmen Bijmans, 'vorster in Vechel', publiceert dat Willem Dirck Stoots op een verhogen heeft laten inzetten 'een huijs, hoff en boomgaert genaemt den Engel, groot twaelff roeden', gelegen 'aan de Leest, rontsom in de gemeijnte van Vechel'. De openbare verkoop eindigt op 26-03-1696.
Attestor H. Bijmans


Veghel R118	fol. 67-70	Akte 017	Openbare verkoop	20-03-1696
Willem Dirck Stoots laat op een verhogen inzetten 'een huijs, hoff en boomgaert, groot twaelff roeden', gelegen 'aan de Leest, rontsom in de gemeijnte, genaempt den Engel'. Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 26-03-1696.
Het goed wordt gekocht door Marten Janssen van Kilsdonck.
Getuigen: J. Boor, en Geraert vermeulen, Jacob Martens van Tillaer en Adrij Smits, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 73		Akte 018	Verzoek		1696
'Aen de heeren schepenen des dorps ende dingbancke van Vechel'. Lambert Lenaerts als vader en Jacob Lenaerts en Hendrick Wouters als voogden over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Heijlken dochter van Steven Arien Stevens, verklaren dat zij genoodzaakt zijn te verkopen 'eenen acker teulants ende groese genaemt het Nieu velt, groot ontrent vijf loopense', gelegen agter in Dorhout
· e.z.: het goed van Jenneken weduwe van Claes Roelofs van Kilsdonck
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Thonij Dielisen

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 100 gulden aan Jan Goort Thijssen
· een kapitaal van 50 gulden aan Colletto van Wamel tot Shertogenbosche
· een cijns van 1 stuiver en 4 penningen

Ze vragen daar toestemming voor.

Bijschrift: op 26-03-1696 advies gevraagd aan'de naeste vrinden'. Getuigen: Adrij Smits, Jan van der Mee, Geraert Vermeulen en Jacob Martens van Tillaer, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 75		Akte 019	Verklaring		26-03-1696
Corst Gijsberts en Jan Jansen, 'inwoonderen van Dinter, als naeste vrinden van de onmondige kinderen Lambert Lenaerts, verweckt bij Heijlken dogtere Steven Arien Stevens', verklaren dat het goed beter verkocht dan gehouden kan worden.


Veghel R118	fol. 75		Akte 020	Verklaring		26-03-1696
De schepenen geven toestemming om het goed te verkopen, 'mits de kooppenningen daar van procerende te imploijeren tot proffijte van de kinderen voorschreven'.
Getuigen: Adrij Smits, Jan van der Mee, Geraert Vermeulen en Jacob Martens van Tillaer, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 77		Akte 021	Publicatie		25-03-1696
Harmen Bijmans, 'vorster in Vechel', publiceert dat Lambert Lenaerts, 'inwoonder van Dinter', geassisteerd door de voogden over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Heijlken dochter van Steven Arien Stevens, op een verhogen hebben laten inzetten 'eenen acker teuijlants ende groese, genaemt het Nieu velt, groot ontrent vijf loopense', gelegen agter int Dorhoudt
· e.z.: het goed van Jenneken weduwe van Claes Roelofs van Kilsdonck
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Thonij Dielisen

De openbare verkoop eindigt op 26-03-1696.
Attestor H. Bijmans


Veghel R118	fol. 79-82	Akte 022	Openbare verkoop	26-03-1696
Lambert Lenaerts, 'inwoonder van Dinter', als vader, geassisteerd door Jacob Lenaerts ende Hendrick Wouters, 'inwoonderen der heerlijckheijt van Dintere', voogden over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Heijlken dochter van Steven Arien Stevens, met toestemming van schepenen van Vechel op 26-03-1696, laten op een verhogen inzetten 'eenen acker teuijlants ende groese, genaempt het Nieu velt, groot ontrent vijf loopense', gelegen agter in Dorhoudt
· e.z.: het goed van Jenneken weduwe van Claes Roelofs van Kilsdonck
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Thonij Dielisen

Het goed is belast met:
· de rente van een kapitaal van 100 gulden aan Jan Goort Thijssen
· de rente van een kapitaal van 50 gulden aan Coletto van Wamel tot Shertogenbosche
· een cijns van 1 stuiver en 4 penningen aan de domeinen van Brabant

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 26-03-1696.
Het goed wordt ingezet door Peter Teunis Peter Meusen voor 10 gulden en hij koopt het goed,
Getuigen: Adrij Smits, Geraert Vermeulen en Jan van der Mee, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 89		Akte 023	Publicatie		08-07-1696
De vorster van Vechel publiceert dat Aert, Gerrit en Marten Aert Donckers, en Gerrit Lamberts als man van TeuniskenAert Donckers zullen in de secretarie openbaar verkopen:
· 'eenen acker teulant genaempt den Bontwercker, groot vijf loopense', gelegen aan de Leest
· 'een hoijvelt', gelegen in den Berg
· 'eenen acker teulant, groot anderhalf loopensen', gelegen aen de Kempkens int Hellight
Attestor H. Bijmans


Veghel R118	fol. 91-92	Akte 024	Verzoek		02-02-1696
'Aen de heeren officier ende schepenen deses dorps ende dinghbancke Nederwetten'. Marten, Gerrit en Aert zonen van Aert Donckerts zaliger, Geerit Lamberts als man van Tonisken docher van Aert Donckerts, Jan Wouters de Goot als man van Lijsken dochter van Aert Donckerts, en Thomas Joosten als voogd met Marten soone Aerts Donckerts voorschreven over de zes minderjarige kinderen van Jan Joosten, verwekt bij Adriaentie dochter van Aert Donckerts 'desselffs gewesene huijsvrouwe zaliger', verklaren dat Aert Donckerts is overleden en 'heeft naergelaeten eenige parceelen van erffven, mitsgaders eenen imboel van verscheijde mobile goederen, belast ende beswaert met vele ende distincte schulden'. Enkele meerderjarige erfgenamen willen hun deel verkope, en het goed kan niet gemakkelijk verdeeld worden. Ze vroegen toestemming om het goed te verkopen. Ondertekend door: S. Verbeeck

Bijschrift: de schepenen geven op 02-02-1696 toestemming aan Aert Wouters de Vries 'een van henne mede-schepenen, omme beneffens Thomas Joosten', als voogd over de minderjarigen, de koopsom te ontvangen. Getuige: A. Tempelaer, secretaris


Veghel R118	fol. 93-99	Akte 025	Openbare verkoop	14-07-1696
Aert, Gerrit en Marten Aert Donckers, Gerrit Lamberts als man van Tonisken Aert Donckers, Jan Wouters de Goot als man van Elisabeth Aert Donckers, en Thomas Joosten en Marten Aert Donckers als voogden over de zes minderjarige kinderen van Jan Joosten, verwekt bij Adriaentien Aert Donckers, geassisteerd door Aert Wouters de Vries, 'schepen van Nederwetten, van schepenen aldaer hier toe geauctoriseert', met authorisatie van de schepenen van Nederwetten gegeven op 02-02-1696, verkopen openbaar 'eenen acker teulant genaemt den Bontwercker, groot vijf loopense', gelegen aen de Leest
· e.z.: het goed van Jan Joorden Donckers
· a.z.: de weduwe van Peter Goorts
· e.e.: de kinderen van Hendrick Goorts cum suis
· a.e.: de gemeijnte

'Gereserveert alle het opgaende houdt. houdende de verkooperen aan haer selven'. Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond.

'Het lant den Bontwercker' wordt gekocht door Hendrick Teunisen 'ende dat voor ende ten behoeve van Peter Daandels van Bergeijck, soo hij verklaerden'.

Ook 'een hoijvelt, groot ontrent twee karren hoijgewas', gelegen in den Berg
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Wilberts
· a.z.: de kinderen van Jan Roelofs van Kilsdonck
· a.e.: de gemeijnte

Het 'hoij in den Berg' wordt gekocht door Gerrit Hendrick Martens.

Ook 'eenen acker teulant, groot anderhalf loopense', gelegen aan de Kempkens int Helligt
· e.z.: het goed van Jan Jorden Donckers
· a.z. de weduwe van Jan Luijcas tot Erp
· e.e.: Goort Hendrick Hensen
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

'Gerserveert drie opgaende eijcken boomen houden de verkooperen aan haar selven'.

'Het lant int Helligt' wordt gekocht door Hendrick Dirctus.

Met de voorwaarden. De openbare vekoop eindigt op 19-07-1696.
Getuigen: C. van der Hagen, Adrij Smits, Aert Goijaerts, Geraert Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer en Jan van der Mee, schepenen


Veghel R118	fol. 105		Akte 026	Publicatie		03-02-1697
De vorster van Vechel publiceert dat Lambert Luijcassen, getrouwd geweest met Maria dochter van Teunis Hendrick Lamberts op een verhogen zal laten inzetten 'een geregte vierde gedeeltens in alle de erffgoederen uijt te deijlen tegens Peter, Hendrick ende Lambert Teunis Hendrick Lamberts, alles soo groot ende kleijn als alhier tot Vechel aen het Bueckelaer is gelegen, en hem verkooper met sijne vrouw zalliger door versterff van Catalijn weduwe van Tijs Jan Thijssen is aangecomen'. De openbare verkoop eindigt op 07-02-1697, 'alhier in de secretarie'.
Ondertekend door: H. Bijmans


Veghel R118	fol. 107-111	Akte 027	Openbare verkoop	02-02-1697
Lambert Luijcassenheeft op een verhogen zal laten inzetten 'een stuck teuijlants genaemt Helberts velt, groot anderhalf loopense', gelegen aen het Bueckelaar, 'ende dat voor een vierde gedeelte daer uijt, op te deijlen tegens Peter, Hendrick ende Lambert Teunis Hendrick Lamberts'
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Jan Tijssen van den Horck
· a.z.: Jan Peter Hendrick Lamberts
· a.e.: de kinderen van Gerrit Gerrits

Ook 'de vierde part van een hopvelt ende van een groesvelt, groot int geheel veertig roeden met de poterije ende geregtigheden van dien'
· e.z.: Jacob Tijssen cum suo
· a.z. en e.e.: Jan Jansen van den Horck voorschreven
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'een vierde gedeelte van twee stucken teulants, groot twee loopense', gelegen op den Acker
· e.z. en e.e.: Jan Jansen van den Horck
· a.z.: Jacon Tijssen cum suis
· a.e.: Jan Aert Schuppen cum suis

Ook 'de vier paert in een groesvelt, 't Startgaette genaemt'
· e.z. en e.e.: Jan Jansen van den Horck
· a.z.: Jacob Tijssen cum suis
· a.e.: Jan Aert Schuppen cum suis

Ook 'de vierde part in een groesvelt genaemt Binnen Camken, daer teijnen gelegen Roeffen Hoexken'
· e.z.: de H. Geesthoeff
· a.z. en e.e.: Jacob Thijssen cum suis
· a.e.: Jan Jansen van den Horck

'Ende de geregtigheijt int est ende in den oven'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 06-02-1696.
Het goed wordt gekocht door Jan Jan Thijssen van den Horck.
Getuigen: C. van der Hagen, Adrij Smits en Geraert Vermeulen, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 113		Akte 028	Publicatie		27-01-1697
De vorster van Vechel publiceert dat Jan Hendrick Gerrit Clockgieters aanstaande dinsdag in de secretarie openbaar zal verkopen 'de helft van eenen acker teulant, int geheel groot vier loopense', gelegen aen het Bueckelaer, 'tegens Anneken weduwe van Adriaen Verputten op te deijlen'.
Attestor: H. Bijmans


Veghel R118	fol. 115-118	Akte 029	Openbare verkoop	29-01-1697
Jan Hendrick Gerrit Clockgieters verkoopt openbaar 'de geregte helfte van een stuck teulants, groot int geheel vier loopenzade', 'voor de helft even groot tegens Anneken wedue Adriaen Verputten op te deijlen, gecomen van Goossen Melters zalliger, gelegen aent Bueckelaer'
· e.z.: het goed van Heijlken Willems
· a.z.: de kinderen van Hendrick Hendrick Dirck Jacobs
· e.e.: de H. Geest hoeff ten Bosch
· a.e.: Dirck Aert Jan Roeffen

'Uijtgeweegt over erve Heijlken Willems voornoemt onbekroont volgens de erfdeijlinge voor schepenen deser plaetse gepasseert'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 05-02-1697.
Het goed wordt gekocht door Peter Teunis Hendrick Lamberts, ten behoeve van zijn vader Teunis.
Getuigen: C. van der Hagen, Aert Goijaerts ,Geraert Vermeulen en Adrij Smits, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 121		Akte 030	Publicatie		05-01-1698
De vorster van Vechel publiceert dat Juffrouw Anna van Herpen, weduwe van seigneur Johan van Vlijmen, 'in sijnne leven borger ende koopman tot Shertogenbosche saliger, uijt kragte van testamente haer van haeren voornoemde man zalliger meester gemaeckt', zal op 08-01-1698 ter secretarie openbaar verkopen 'vier perceelen lants, soo groese als teuijlant', gelegen aen de Hooge Heij en in de Beunders alhier.
Ondertekend door: H. Bijmans


Veghel R118	fol. 123-127	Akte 031	Openbare verkoop	08-01-1698
Juffrouw Anna van Herpen, weduwe van seigneur Johan van Vlijmen, 'in sijnnen leven inwoonder borger ende lintwercker tot Shertogenbosche, uijt kragte van testamente van dato den seventienden meert 1694 voor Petrus van Oudenhoven, notaris, ende getuijgen binnen Shertogenbosche gepasseert, haer bij de voornoemde Jan van Vlijmen, haeren man zalliger meester gemaeckt', verkoopt openbaar 'een stuck teuijlants, groot omtrent twee loopensen', gelegen aen de Hooge Heij
· e.z.: het goed van Hendrick Arien Dircks
· a.z.: de kinderen van Fredrick Everts
· e.e. en a.e.: de gemeijnte

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 vat rogge, Bossche maat, 'tot Vucht te leveren'
· het 1/3 deel in een 'balckchijns' van 2 stuivers 'aen de borgemeesters alhier

Ook 'een stuck teuijlants daer eertijts een huijs opgestaen heeft, groot ontrent anderhalf loopense', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Hendrick Arien Dircks
· a.z.: de kinderen van Jan Hendrick Lamberts
· e.e.: 'opt eerste perceel'
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'een stuck teuijlants, groot ontrent anderhalf loopense', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Aert Hendrick Lamberts cum suo
· a.z.: de kinderen van Jan Hendrick Lamberts
· e.e. en a.e.: de gemeijnte

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 18 kannen roggen 'aen de armme taeffel alhier'
· een cijns van 1 oort, zijnde deel van een cijns van 2 oort, aan de domeinen van Brabant
· een cijns van 5 duiten, zijnde deel van een cijns van 5 oort aan de heer van Helmond

Ook 'een beundervelt', gelegen in de Heijse Beunders
· e.z.: het goed van Hendrick Dirck Treuren
· a.z.: Krijen Camp
· e.e.: de kinderen van Jan Hendrix Lamberts
· a.e.: Willem Lambers

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 20-01-1698.
Het goed wordt gekocht door Jan Rut Cluijtmans en Aert Hendrick Lamberts.
Getuigen: Adrij Smits en Geraert Vermeulen, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris

Bijschrift: Anneken van Vlymen en Aert van Vlijmen verklaren op 25-01-1698 de 'kooppenningen ende slagen' ontvangen te hebben van Jan Rut Cluijtmans.


Veghel R118	fol. 129-144	Akte 032	Openbare verkoop	28-01-1677
De weduwe van Lambert Gossens van Geffen en Jacob van den Dongen, 'beijde inwoonders alhier', als lasthebbers van Jan Janssen van Roij, 'woonende tot Vechel', zullen openbaar verkopen 'een stuck landts, voor desen twee stucken gheweest sijnde, groot ontrent twee loopense teulandt, gelegen tot Vechel aen de Hooge Heijde'
· e.z.: het goed eertijds van Jan Hendrick Lamberts, nu Frederick Evertse
· a.z.: het goed eertijds van Hendrick Dircx, nu de voornoemde Jan Janssen van Roijmette sijne
· e.e. en a.e.: het goed van (niet ingevuld)

Dit goed is belast met:
· een erfpacht van 1 vat rogge, Bossche maat, 'tot Vucht te leveren
· het 1/3 deel van een 'balckcijns' van 2 stuivers 'aen de borgemeesters tot vechel'

Ook een 'huijs erve, hoff metten toenehoorten, groot ontrent anderhalff lopense', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Jan Jendrick Lamberts
· a.z.: het goed van Jan Delissen
· e.e. en a.e.: de gemeijnte

Ook 'een stuck landts, groot ontrent anderhalff loopense', gelegen aldaar
· e.z.: het oged van Jan van Boert
· a.z.: het goed van Willem Simons
· e.e. en a.e.: de gemeijnte

Dit goed is belast met:
· een erfpacht van 18 kannen rogge 'aen den Heijligen Geest tot Vechel'
· een cijns van 1 oort, zijnde deel van een cijns van 2 oort, aan Joncker Pieck als rentmeester van de domeinen
· een cijns van 5 duiten, zijnde deel van een cijns van 5 oort, aan de heer van Helmond

'Den voornoemde Jan Jansen van Roij aengecomen bij doot ende afflijvicheijdt van sijne vrouwe ouders'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 11-02-1677 in de 'herberghe genoemt den Davidt, staende aen de gemeene merckte'.
Het goed wordt gekocht door Jan van Vlijmen.
Getuigen: Jan Dirx van Vlijmen, Willem Jansen St..., en S. van Stockum, notaris publique


Veghel R118	fol. 149		Akte 033	Publicatie		09-02-1698
De vorster van Vechel publiceert dat Seigeneur Hendrick van der Dussen, 'inwoonder borger en koopman tot Shertogenbosche', optredend voor zichzelf en mede als lasthebber van zijn broer Gerard van der Dussen, zal op 13-02-1698 in de secretarie openbaar verkopen 'een huijsken ende aangelegen lant met de helft van het lant in den Koopkop', gelegen aen den Doorenhoeck.
Ondertekend door: H. Bijmans


Veghel R118	fol. 151-155	Akte 034	Openbare verkoop	13-02-1698
Hendrick van der Dussen, optredend voor zichzelf en mede als als lasthebber van zijn broer Gerrit van der Dussen, gegeven op 22-01-1698 voor notaris Joachim Kets en getuigen gepasseerd 'binnen de stadt Helmont'. verkoopt openbaar 'eenen acker teuijlant, groot ontrent vier loopense', gelegen aen den Doorenhoeck
· e.z.: het goed van Gerrit Hendrick Lamberts
· a.z.: de kinderen van Hendrick Goorts
· e.e.: Jan Joorden Donckers
· a.e.: de gemeijnne straet

Dit goed wordt gekocht door Jan Joorden Donckers.

Ook 'een stuck lants ende groessen, gelegen in den Halven Kopkoop, groot anderhalf loopense', gelegen in de Keselaar
· e.z. en e.e.: het goed van Eijcken weduwe van Jan Hendrick Ariens
· a.z.: de kinderen van Peter Goorts
· a.e.: Willem Jacob Peters

Dit 'perceel lant met den dries genaempt den Halven kopkoop', wordt gekocht door Thonij Jan Hendrick Ariens, voor zijn moeder Eijcken, weduwe van Jan Hendrick Ariens,

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 20-02-1698.
Getuigen: Adrij Smits, Geraert Vermeulen en Hendrick van Kielsdonck, schepenen, en J. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 157-159	Akte 035	Machtiging		22-01-1698
Voor Joachim Kets, openbaar notaris, residerende binnen Helmond, verscheen Geraert van der Dussen, 'inwoonende borgher deser stadt Helmont'. Hij machtigt 'den eersaemen Johan van Dooren in de Hintemerstraet in de Gecroonden Haversack tot Shertogenbosch woonende', om te verkopen ten behoeve van Hendrick van der Dussen, 'des comparants broeder woonende op de Hooge Steenwech tot Shertogenbosch', zijn deel, zijnde de helft in 'twee stucken erfgoet, beijde tot Vechel ter plaetse aen den Doorenhoeck gelegen, ende waer van gebruijcker is Geraert Hendrick Lambers, met een cleijn huijsken, tsamen ontrent groot vijff loopens'.
Getuigen: Silvester van der Heijden, 'out raet deser stadt', en Adam de Hout, 'mede alhier tot Helmont woonende'. Ita attestor Joachimus Jets, notaris publique


Veghel R118	fol. 161		Akte 036	Publicatie		05-07-1699
De vorster van Vechel publiceert dat Jan Adriaen Daandels van der Ven als vader en voogd van zijn drie minderjarige kinderen, verwekt bij zijn vrouw Aellegonda Jan Joelen, geassisteerd door Aert Janssen Haennenbergh, voogd over deze kinderen, op 06-07-1699, met toestemming van schepenen,  in de secretarie van Vechel openbaar zullen verkopen 'eenen hoijbeemt, groot tien karren hoijgewas', gelegen int Aabroeck
· e.z.: het goed van Willem Hendricks van Vechel cum suis
· a.z.: de kinderen van Adriaen Teunissen
· e.e.: Aert Goorts
· a.e.: Aelletta weduwe van Willem Gerrit Stoven

Ook 'eenen acker teulants, groot drie loopense, gelegen op Haselbergh.


Veghel R118	fol. 163		Akte 037	Verzoek		1699
'Aan de heeren schepenen des dorps en dingbancke van Vechel'. Jan Adriaen Daendels van de Vennen als vader en voogd van zijn drie kinderen, in zijn eerste huwelijk verwekt bij Allegonda Jan Joelen, en Aart Jansen Hanenberg, man van Jenneken Jan Joelen, als voogd over de genoemde kinderen, verklaren 'dat in den eerste huwelijck eenige schulden sijn gemaaeckt, tot voldoeninge van de welcke hij eerste suppliant niet en kan komen als bij verkooping van eenige vaste goederen'. Hij vraagt daar toestemming voor.

Bijschrift: op 06-07-1699 advies gevraagd aan 'de naeste vrienden'. Getuigen: Adrij Smits, Geraert Vermeulen, Jan Jansen van den Horck, Jan Thijssen van den Hurck en C. van der Hagen, schepenen


Veghel R118	fol. 165		Akte 038	Verklaring		06-07-1699
Teunis Jansen Joelen, 'inwoonder van Nistelroij', Jacob Jan Thijssen, Peter Arien Goossens, en Jan Tijs Jan Thijssen van den Hurck verklaren dat de goederen beter verkocht kunnen worden dan gehouden.
Getuigen: Adrij Smits, Geraert Vermeulen, Jan Jansen van den Horck en C. van der Hagen, schepenen


Veghel R118	fol. 167		Akte 039	Verklaring		06-07-1699
De schepenen geven toestemming om 'het hoijlant gelegen int Aabroeck ende de drie loopens op Haeselberg' te verkopen, 'mits dat uijt de kooppenningen sullen worden betaelt de schulden, ende de overige penningen worden beleijt ten meesten voordeele van de onmondigens'.
Getuigen: Adrij Smits, Geraert Vermeulen, Jan Thijssen van den Hurck en Jan Jansen van den Horck,, schepenen


Veghel R118	fol. 169-172	Akte 040	Openbare verkoop	06-07-1699
Jan Arien Daandels van de Venne, 'inwoonder van Dinteren', als vader en voogd van zijn drie minderjarige kinderen, verwekt bij zijn eerste vrouw Allegonda Jan Joelen, en Aart Jansen Haenenberg als voogden over zijn genoemde kinderen, met authorisatie van schepenen, laten op een verhogen inzetten 'eenen hoijbeemt, groot tien karren hoijgewas', gelegen int Aabroeck, rijdende met Hendrick Dirck van Eert cum suis
· e.z.: het goed van Willem Hendricks van Vechel cum suis
· a.z.: de kinderen van Adriaen Teunissen
· e.e.: Aert Goorts
· a.e.: Aeletta weduwe van Willem Gerrit Stoven

Het goed wordt gekocht door Peter Aerts van Haeselberg.

Ook 'eenen acker teulants, groot ontrent drie loopense', gelegen op Haselberg
· e..: het goed van Jan Ariens voorschreven
· a.z.: Peter Roeffen
· e.e.: de erfgenamen van Gijsbert Elias
· a.e.: Aart Jansen Haenenberg

Het goed wordt gekocht door Peter Roeffen van Haeselberg.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 13-07-1699.
Getuigen: Adrij Smits, Geraert Vermeulen, C. van der Hagen, Jan Jansen van den Horck, Jan Thijssen van den Hurck, Hendrick van Kielsdonck en Marten Oppers, schepenen


Veghel R118	fol. 181		Akte 041	Publicatie		08, 15 en 22-02-1699
De vorster van Vechel publiceert dat de voogden over de minderjarige kinderen van Goort Dirck Hensen, verwekt bij Hendersken Jan Hendrick Sleuwens, op 22-02-1699 in de secretarie openbaar zullen verkopen 'een huijs, hoff ende aangelegen lant, groot vier loopense', gelegen aan het Eert. Ook 'een kaar hoijgewas gelegen int Dorhoudt, hoijende met Roelof Claessen van Kilsdonck'.


Veghel R118	fol. 183		Akte 042	Voogden		26-02-1699
Jan Hendrick Sleuwens en Jaspier Gerrit Jaspers, 'inwoonder van St. oeden Rode', worden aangesteld als voogden over de drie minderjarige kinderen van Goort Dirck Hensen, verwekt bij Hendersken Jan Handrick Sleuwens en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Geraert Vermeulen en C. van der Hagen, schepenen, en H. Nijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 185-186	Akte 043	Verklaring		30-03-1699
Jan Hendrick Sleuwens en Jasper Gerrit Jaspers als voogden over de drie mindejarige kinderen van Goort Dirck Hensen hebben de koopsom van het verkocht goed gelegen aent Eert ontvangen, 'en sijn de selve bij Jan Hendrick Sleuwens alleen ende int geheel ontfangen ende door hem moeten verantwoort worden'. Jan heeft 156 gulden ontvangen, en de koper is nog 26 gulden schuldig. Ook is er betaald aan de weduwe van Hendrick van de Laerschot voor 'gehaelt bier' en voor andere kosten.
Ondertekend door H. Bijmans


Veghel R118	fol. 187		Akte 044	Verzoek		1699
Jan Hendrick Sleuwens en Jasper Gerrit Jaspers, 'inwoonder van St. Oeden Rode', als voogden ove de drie minderjarige kinderen van Goort Dirck Hensen, verwekt bij Hendersken Jan Hendrick Sleuwens, verklaren dat zij genoodzaakt zijn om te verkopen 'een huijs, hoff ende aangelegen lant, mitsgaders een kaar hoijgewas gelegen int Dorhoudt in de Gelijcke Beemden, ende aen het Eert, tot noodige onderhoudt van de voorschreven kinderen'. Ze vragen daar toestemming voor.

Bijschrift: op 26-02-1699 advies gevraagd aan 'de naeste vrinden'. Getuigen: C. van der Hagen, Geraert Vermeulen, Adrij Smits en Marten Oppers, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 189		Akte 045	Verklaring		26-02-1699
Andries Janssen Schoenmakers, 'inwoonder van Schijndel, naeste vrint van vaders zeijde', en Jan Hendrick Gerrits, 'van moeders zeijde', verklaren dat het goed beter verkocht kan worden dan gehouden.
Getuigen: C. van der Hagen, Adrij Smits, Geraert Vermeulen en Marten Oppers, schepenen, mij present H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 191		Akte 046	Verklaring		26-02-1699
De schepenen geven toestemming om het goed te verkopen, mits de penningen daer van procederende naer behooren voor den onmondige tot haeren behoeven ende voordeelen te imploijeren'.
Getuigen: C. van der Hagen, Adrij Smits, Geraert Vermeulen, Hendrick van Kielsdonck  en Marten Oppers, schepenen, mij present H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 193-196	Akte 047	Openbare verkoop	26-02-1699
Jasper Gerrit Jaspers, 'inwoonder van St. Oeden Rode', en Jan Hendrick Sleuwens, 'inwoonder alhier', als voogden over de drie minderjarige kinderen van Goort Dirck Hensen, verwekt bij Hendersken Jan Hendrick Sleuwens, met authorisatie gegeven door schepenen, verkopen openbaar 'een huijs, hoff en aangelegen lant, groot vier loopense', gelegen aen het Eert
· e.z. en a.z.: Dirck Peter Aerts
· e.e.: Willem Sijmons
· a.e.: de gemeijne straat

Ook 'een hoijvelt, groot een kaar hoijgewas, gelegen agter int Dorhout in de Gelijcke Beemden', hooiende met Roeloff Claessen van Kilsdonck en rijdende tegen Aert Sleurs cum suis.

Het 'huijs, hoff, lant ende hoij' wordt gekocht door Dirck Aert Jan Deenen, 'inwoonder tot St. Oeden Rode.
Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 05-03-1699.
Getuigen: Geraert Vermeulen en Adrij Smits, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 197		Akte 048	Contract		26-02-1699
'Jan Hendrick Sleuwens, momboir inne dese, ten overstaan van schepenen deser conditien geteeckent hebbende, aangenomen Hillegonda ende Dirck Goijaert Dirck Hensen, onmondigen inne dese, voor onderhoudt van montkoste, was ende vringen voor den tijd van twee jaeren steden vast, en dat voor de somme van tachtentig gulden, van de twee onmondige kinderen, gereserveert de onderhoudinge van kleren staat buijten deser contracte en moet apart betaelt worden'.
Getuigen: Adrij Smits en Geraert Vermeulen, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 209		Akte 049	Publicatie		25-04-1700
De vorster van Vechel publiceert dat Dirck Marten Beeckmans als man van Maria Mighiel Habraken, Jan Aert Brauwers als man van Megtelt Jansen Habraken, voor hun zelf, en Dirck Beeckmans voornoemd met Hendrick Huijskens als voogden over de vier minderjarige kinderen van Jan Habraken, verwekt bij Elisabet Rutten de Kort, en Dirck Aert Jan Deenen als man van Willemina Niclaes Habraken, voor zichzelf en met Jasper Gerrits als voogd over de twee minderjarige kinderen van Niklaes Habraken voornoemd, verwekt bij Eerken Dirck Hensen, op 01-05-1700 openbaar zullen verkopen 'eenen acker teul ende weijlant genaemt den Nieuwen Camp, te samen ontrent groot drie loopense'. Ook 'een stuck teulants, groot ontrent twee loopense', gelegen aen het Eert.


Veghel R118	fol. 211-212	Akte 050	Verzoek		1700
'Aen de eerwaarde heeren schepenen des dorps ende dingbancke van Vechel'. Dirck Marten Beeckmans en Hendrick Huijskens, 'inwoonderen van Best', als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Habraken, verwekt bij Elisabet Rutten de Kort, en Dirck Aert Jan Deenen en Jasper Gerrits als voogden over de mindejarige kinderen van Niklaes Habraken, verwekt bij Eerken Dircks, verklaren dat gemelde kinderen, naast de eerste supplianten, en met de voornoemde Dirck Aert Jan Deenen als man van Willemijna Nieklaes Habraken en Jan Aert Brouwers als man van Megtelt Janssen Habraken 'in gemeijnschap te saemen hebben een stuck teul en weijlant genaemt den Nieuwen Camp, groot ontrent drie loopense. Item een stuck teulants, groot ontrent twee loopense, soo ende gelijck als aen het Eerd is gelegen, bij afsterven van Mighiel Habraken ende Jenneken sijne huijsvrouw, hare ouders ende voorouders, op aer gedevolveert, de welck alsoo niet wel deijlbaar sijn, immers niet als met groot nadeel van de erffgenaemen gesmaldeelt souden konnen werden'. Ze vragen toestemming om het goed te verkopen.
Getuige: Herit Gerits Verweteringhen Cornelis Jansen

Bijschrift: op 17-05-1700 advies gevraagd aan 'de naeste vrinden der kinderen ier inne vermelt, geen momboirts sijnde'. Getuigen: G. Vermeulen, H. van Kielsdonck, Jan Jansen van den Horck en Marten Oppers, mij present H. Bijmans.


Veghel R118	fol. 213		Akte 051	Verklaring		17-05-1700
De 'naeste vrinden van de voorschreven kinderen', Peter Willems 'van vaders zijde, te weten de kinderen Jan Mighiel Habraken', en Matthijs Peters van Doorenmaelen, 'inwoonder van Best, van moeders zeijde', en genoemde Peter Willens 'van vaders zijde' en Jan Aert Brouwers, 'van vrinden der kinderen' van Nieklaes Haubraken, verklaren dat het goed beter verkocht dan gehouden kan worden. 
Ondertekend door: Peter Willems van Litsenborch, Matthijs Peters van Doorenmaelen, Jan Aert Brauwers, en als getuigen: Gerit Gerits Verweteringh en Dierck Martens Beeckmans 


Veghel R118	fol. 215		Akte 052	Verklaring		17-05-1700
De schepenen geven toestemming om het goed te verkopen, 'onder den last dat zij de kooppenningen den onmondigen daer inne competerende ten haeren behoeven sullen amploijeeren'.
Getuigen: Geraert Vermeulen, Hendrick van Kielsdonck, Jan Jansen van den Horck en Marten Oppers, schepenen, mij present H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 217-220	Akte 053	Openbare verkoop	01-05-1700
Dirck Marten Beeckmans als man van Maria Mighielse Habraken, Jan Aert Brauwers als man van Megtelt Janssen Habraken, voor hunzelf en genoemde Dirck Beeckmans met Hendrick Huijskens als voogd over de vier minderjarige kinderen van Jan Habraken, verwekt bij Elisabet Rutten de Kort, Dirck Aert Jan Deenen als man van Willemina Niclaes Habraken, voor zichzelf en met Jasper Gerrits mede als voogd over de twee minderjarige kinderen van Nieklaes Habraken, verwekt bij Eerken Dirck Hensen, met toestemming van schepenen van Vechel, verkopen openbaar 'eenen acker teulant en groese, genaemt den Nieuwen Camp, groot tesamen ontrent drie loopense', gelegen aan het Eerde
· e.z.: het goed van Gerrit Gerrits Verweteringe
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Eijcken weduwe van Jan Peerneefs

Dit goed is belast met een cijns van 14 penningen aan de domeinen van Brabant.

Ook 'een stuck teulants, groot twee loopense', gelegen aen de Eerde
· e.z. en e.e.: het goed van Gerrit Gerrits Verweteringe
· a.z.: Jenneken weduwe van Jan Aerts van Heeswijck
· a.e.: Eijcken weduwe van Jan Peerneefs

'Ende dit over Jenneken Jan Aerts van Heeswijcks erve door het hecken van de weduwe Roef Willen Roffen uijtgeweegt'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 08-05-700.
Het goed wordt gekocht door Gerrit Gerrits Verweteringe.
Getuigen: Geraert Vermeulen en Jacob Martens van Tillaer, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 221		Akte 054	Verklaring		17-05-1700
Aert Jan Deenen verklaart 14 gulden voor het deel van de kinderen van Miclaes Habraken ontvangen te hebben, 'om die tem behoeven ende onderhout van de selve kinderen te gebruijcken, waer van Jasper Gerrits geen penning genoten ofte ontfangen heeft'.
Getuigen: Hendrick van Kielsdonck en Marten Oppers, schepenen, mij present H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 229-230	Akte 055	Verzoek		1703
'Aen de eerwaerde heeren schepenen des dorps en dingbancke van Vechel'. Willem Jan Dircx als voogd over de twee minderjarige kinderen van Gerit Clockgieters, verwekt bij Jenneken Jan Diricx, verklaren dat zij genoodzaakt zijn om voor 52 gulden 'tot onderhoudt van kleedinge ende liewaat ten behoeve van de selve kinderen daer voor aen te maecken ende te koopen' in belening uit te geven 'een stuck teul ende hoijlant, groot te samen drie loopense', gelegen aen de Heij
· e.z. en e.e.: het goed van Daandel Jan Rutten cum suo
· a.z.: Teunis Daandel Gerits
· a.e.: de gemeijnte

Bijschrift: op 28-12-1703 advies gevraagd aan 'de naeste vrinden van weder zijden'. Getuigen: G. Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer, Marten Oppers en Aert Dirck van Eert, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris 


Veghel R118	fol. 231		Akte 056	Verklaring		28-12-1703
Laurens Gerits en Jan Sleuwen, 'als naeste vrinden van de kinderen Gerrit Clockgieters' verklaren dat het verzoek toegestaan kan worden.
Getuigen: Geraert Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer, Marten Oppers en Aert Dirck van Eert, schepenen


Veghel R118	fol. 233		Akte 057	Verklaring		28-12-1703
De schepenen geven toestemming om het goed in belening uit te geven, mits 'de penningen daer van procederende te imploijeren soo als in den requeste versogt wort.
Getuigen: Geraert Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer, Marten Oppers en Aert Dirck van Eert, schepenen


Veghel R118	fol. 241-248	Akte 058	Verpachting		18-12-1704
'Alsoo de heere Jacob Boor, stadthouder vant quartier van Peellandt, met vonnisse der heeren scheepenen deses dorps ende fingbancken van Vechel, mitsgaeders aucthoriesaetie van verheuringe, sijnde den dato den vierden october seventienhondert en vier, naar gedaene hantligtinge van de respectieve gebruijckers, is geregtigt tot 
· huijs, hoff en landt dien aenleggende, groot te saemen omtrent drie loopensen, gelegen alhier omtrent de capelle. 
· Item tot eenen acker teullandts, groot ontrent seven loopensen, gelegen alhier int Dorhout.
· Item tot eenen acker daar aen gelegen, groot omtrent drie loopensen ter plaatse voorschreven. 
· item tot een stuck soo groes als teullandt, genaemt Goortjens Veltje, groot omtrent vier loopensen. item tot eenen hoijcamp groot omtrent agt karren hoijhgewas gelegen agter den oliemeulen, 

alle toebehoorende Peter Ariens van de Laer, ende gestaen ende gelegen binnen dese parochie van Vechel ter plaetse voorschreve, tusschen sijne reengenooten aldaer, ende dat mits gebreck van betaelinge ende voldoeninge van seekere scheepenen schultbrieff van een hondert en vijftigh gulden capitael cum intresse bij de voorschreven Peter Ariens van de Laar ten behoeve van de voornoemde heere Jacob Boor voor scheepenen alhier verleeden ende gepasseert, sijnde de dato den agtienden augustij sestienhondert negen en negentigh, ende waar voor de voornoemde Peter van de Laar sijne persoon ende goederen generaeliter heeft verbonden'.

Jacob Boor als evicteur wil deze goederen openbaar verpachten. Met de voorwaarden.

'Een huisinge, stallinge, hoff en aangelegen landt, groot omtrent drie loopensen', gelegen aen de Hoogeijnde
· e.z.: het goed van Cornelis Ariens
· a.z.: Claes Janse Raedemaeckers

Met nog 2 1/2 loopense lants gelegen int Dorhout, genaamd Treuren acker.

Dit goed wordt gepacht door Elisabeth Peter Ariens van de Laer. Aert Janse van der Mee is borg.

'Een acker teulants, groot ses loopensen', gelegen int Dorhout, genaamd Jan Leesten acker
· e.z.: de gravinne van Berlo
· a.z.: de gemeijnen steegt

Dit goed wordt gepacht door Elisabeth Peter Ariens van de Laer. Aert Janse van der Mee is borg.

'Een hoijcamp, groot seven loopensen, gelegen agter den oliemeulen, neffens erve Aert Olislagers et cetera'. Dit goed is belast met een cijns van 7 oort aan de domeinen van Brabant.

Dit goed wordt gepacht door Elisabeth Peter Ariens van de Laer. Aert Janse van der Mee is borg.

'Een stuck soo groes als teullant, groot ontrent drie en een halff loopensen, gelegen int Dorhout, genaemt Goortjens veltje en Jan Welten Campken'. Dit goed is belast met:
· een cijns van 3 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 3 duiten 'in twee texten' aan de domeinen van Brabandt
· een 'balckchijns' van 1 daalder aan de borgemeesteren

Dit goed wordt gepacht door Corstiaen van Schaick. Teunis Lambers is borg.

De openbare verpachting eindigt op 27-12-1704.
Getuigen: Gerrit Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer, Jan van der Mee en Jan Rombouts van Sutphen, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 253		Akte 059	Publicatie		21-12-1704
De vorster van Vechel publiceert dat Jan Baltussen, Ariaen Jan Thijssen als man van Maria Jan Baltussen, Amelis Zeger Donckers als man van Willemken Jan Baltussen en Adriaen Dielissen van Hooren als man van Jenneken Jan Baltussen, op 23-12-1704 in de secretarie openbaar zullen verkopen een 'huijs, hoff en aangelegen lant, groot ontrent vijf loopense', gelegen aent Bueckelaar
· e.z.: het goed van de kinderen van Jan Roeffen
· a.z.: Jan Hendricx
· e.e.: Gerrit Aert Schuppen
· a.e.: de gemeijnte


Veghel R118	fol. 255-259	Akte 060	Openbare verkoop	23-12-1704
Jan Baltussen, Ariaen Jan Thijssen als man van Maria Jan Baltussen, Amelis Seger Donckers als man van Willemken Jan Baltussen en Adriaen Dielissen van Hoorn als man van Jenneken Jan Baltussen, mede optredend als voogd over het minderjarige kind van Maria Jan Baltussen voornoemd, verwekt in haar eerste huwelijk door Hendrick Lambert Jan Rutten zaliger, verkopen openbaar op 23-12-1704 in de secretarie een 'huijs, hoff en aangelegen lant, groot ontrent vijff loopense', gelegen aent Beuckelaar
· e.z.: het goed van de kinderen van Jan Roeffen
· a.z.: Jan Hendricks
· e.e.: Gerrit Aert Schuppen
· a.e.: de gemeijnte

Het goed is belast met:
· een cijns van 3 stuivers en 8 penningen aan de heer van Helmond
· het 23 deel in een cijns van 14 stuivers 'aent groot bagijn hoff tot 's Hertogenbosch'

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 30-12-1704.
Het goed wordt gekocht door Jan Fransen.
Getuigen: C. van der Hagen, Geraert Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer en Marten Oppers, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 265-268	Akte 061	Openbare verkoop	04-03-1704
Ariaen Aert Goorts, Goort Aert Goorts, Jan Francis Aert Goorts en Hendrick Willems van Dijck, getrouwd met Anneken Aert Goorts, verkopen openbaar, met authorisatie gegeven door schepenen op 20-02-1704, 'eenen hoijbeemt groot drie karren hoijgewas', gelegen int Aabroek, hooiende met Willem Jan Cornelissen cum suo.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 11-03-1704.
Het goed wordt gekocht door Jan Aerts van der Schoot van Schijndel.
Getuigen: J. Boor, en C. van der Hagen, Geraert Vermeulen en Jacob Martens van Tillaer, schepenen, en H. Bijmans, sbstituut-secretaris


Veghel R118	fol. 281-282	Akte 062	Verzoek		1704
'Aen de eerwaerde heeren scheepenen des dorps en dingbancken van Vechel'. Hendrick Willems van Dijck als vader en voogd van zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Anneken Aert Goorts, verklaart dat hij genoodzaakt is om te moeten verkopen 'een hoijbeemt, groot vier karren hoijgewas, hoijende met Aert Hendrick Tijssen, genaamt den Oorbeemt, en reijende met Hendrick Klaessen van Kilsdonck'. Ook 'de helft van een kar hoijgewas met de geregtigheijt van de visserije, en nog een stuk hoijlants gelegen int Aabroeck, met nog de geregtigheijt in twee eijken boomen, waer aen hij suppliant maar is hebbende het togtregt, ende zijne kinderen het erfregt volgens het testament van Aert Goorts, zijne schoonvaeder, omme daer meede te moogen afleggen zijne schulden, ende hem naargelaeten zijn in den boedel van meegemelte zijn schoonvaeder, naementlijck het contingent van zijne kinderen in het uijtsetsel van Jan Francis en Goort Aert Goorts, zijne swagers. Item int legaat van Jenneken Goorts, in haar leven bagijntje in Leuven, aen gemelte zijne swagers, als meer andere lasten van den sterfhuijse'. Hij vraagt daar toestemming voor.

Bijschrift: op 20-02-1704 adv ies gevraagd aan 'de naaste vrinden'. Getuigen: C. van der Hagen, Jacob Martens van Tillaer, Geraert Vermeulen en Marten Oppers, schepenen


Veghel R118	fol. 283		Akte 063	Verklaring		20-02-1704
Roelof Jansen van Kilsdonck, Ariaen Aert Goorts, Goort Aert Goorts en Jan Aerts Goorts verklaren dat het goed beter verkocht kan worden dan gehouden.


Veghel R118	fol. 285		Akte 064	Verklaring		20-02-1704
De schepenen geven toestemming om de 'hoijbeemden met de boomen en het geweer te moogen opdragen aen Willem Corsten ende Goort Aert Goorts en andere het meest daar voor biedende, mitd dat de penningen sal amployeren tot voldoeninge van de schulden van de sterfhuijse van Aert Goorts'.
Getuigen: C. van der Hagen, Geraert Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer en Marten Oppers, schepenen


Veghel R118	fol. 287		Akte 065	Verklaring		02-03-1704
De vorster van Vechel verklaart dat de vier kinderen en erfenamen van Aert Goorts zaliger op 04-03-1704 met toestemming van de schepenen van Vechel in de secretarie openaar zullen verkopen 'eenen hoijbeemt, groot drie karren hoijgewas', gelegen int Aabroeck, hooiende met Willem Jan Cornelisen, 'woonende aent Eert'.


Veghel R118	fol. 289-290	Akte 066	Verzoek		1704
'Aen de heeren scheepenen des dorps ende dingbancke van Vechel'. Jan Cornelis Jan Hendricks, mede optredend met Lambert Jan Ariens als voogd over Hendrik Cornelis Jan Hendriks, 'sijne broeder ende neeve respective', verklaren 'dat aen haar supplianten door Aert Dirck van Eert is gedenuncieert en op geseijt eene capitaele somme van twee hondert en vijftigh gulden, staande op de gemeijnen goederen, mitsgaders door Hendrick Peter Peters eene somme van hondert gulden, staande tot lasten als boven', welke goederen nog meer belast, waardoor zij genoodzaakt zijn om in belening uit te geven 'eenen hoijbeemt, groot ontrent ses karren hoijgewas, gelegen agter Ham'
· e.z.: het goed van Jan Evers int Hool tot Erp
· a.z.: Jan Joorden Donkers cum suis
· e.e.: Wilbert Schenckels
· a.e.: de laeck

Ze vragen daar toestemming voor.

Bijschrift: op 07-01-1704 advies gevraagd aan 'de naaste vrinden'. Getuigen: C. van der Hagen, Jacob Martens van Tillaer, Geraert Vermeulen en Marten Oppers, schepenen, en J. Boor


Veghel R118	fol. 291		Akte 067	Verklaring		07-01-1704
Cornelis Jan Hendriks, verwekt bij Jenneken Arien Aert Geerlings, verklaart dat het dienstig is dat het goed in belening wordt uitgegeven, 'tot voldoeninge van de schulden'.
Ondertekend door Arien Cornelisen, Jan Aerts van der Mee en Ariaen Ariaens


Veghel R118	fol. 293		Akte 068	Verklaring		07-01-1704
De schepenen geven toestemming om 'den hoijbeemt' voor negen jaren in belening uit te geven, 'mits de penningen amploijerende tot voldoeninge van de gespecificeerde schulden en lasten '.
Getuigen: C. van der Hagen, Jacob Martens van Tillaer, Geraert Vermeulen en Marten Oppers, schepenen, en J. Boor


Veghel R118	fol. 301-302	Akte 069	Verzoek		1704
'Aen de eerwaerde heeren scheepenen des dorps en dingbancken van Vechel'. Goort Ermmers van den Hoven, 'inwoonder van Mil', en Ariaen Croeff, 'inwoonder van Uden, Landen van Ravesteijn', als voogden over Walterie minderjarige dochter van Ermgardus van den Hove, verwekt bij Jenneken Jan Teunissen van der Linden, verklaren dat zij genoodzaakt zijn om te verkopen het 1/4 deel van de minderjarigen in 'een huijs, hoff en aengelegen lant, groot ontrent twee loopensen', gelegen aen de Hoogeijnde
· e.z.: het goed van Antonie Spirings
· a.z. en e.e.: de gemeijne wegh
· a.e.: Peter Daandels van Bergheijck

Ze vragen daar toestemming voor.

Bijschrift: op 11-03-1704 advies gevraagd aan 'de naaste vrinden'. Getuigen: Geraert Vermeulen, Jan Aerts van der Mee, Marten Oppers en Jacob Martens van Tillaer, schepenen


Veghel R118	fol. 303		Akte 070	Verklaring		11-03-1704
Gijsbert Jansen van der Linden en Hendrik Jacob Snelders verklaren dat het goed beter verkocht dan gehouden kan worden.


Veghel R118	fol. 305		Akte 071	Verklaring		11-03-1704
De schepenen geven toestemming aan Goort Ermmers van der Hoven en Ariaen Croeff om het 1/4 deel 'int huijs, hoff en lant' op te dragen aan Claes Jansen Rademaecker, 'mits dat zij als de meeste penningen amployeren tot voldoeninge van de schulden van de onmondigen'.
Getuigen: Geraert Vermeulen, Jan Aerts van der Mee, Jacob Martens van Tillaer en Marten Oppers, schepenen


Veghel R118	fol. 313		Akte 072	Publicatie		08-02-1705
De vorster van Vechel publiceert dat Antonij Dirck Jansen de Leeuw als voogd over de twee minderjarige kinderen van Servaes de Lie, verwekt bij Jenneken Otten de Oude, op 12-02-1705 in de secretarie van Vechel openbaar zal verpachten een 'huijs, hoff ende aangelegen lant', groot ontrent 3 1/2 loopense, gelegen aen de Hoog Eijnde.


Veghel R118	fol. 315-319	Akte 073	Verpachting		12-02-1705
Antonij Dirck Jansen de Leeuw als voogd over de twee minderjarige kinderen van Servaes de Lie, verwekt bij Jenneken Otten de Oude, verpacht openbaar voor 4 jaren een 'huijs, hoff ende aangelegen lant', groot ontrent 3 1/2 loopense, gelegen aen de Hoog Eijnde
· e.z.: het goed van de weduwe van Aert Dirck van Eert
· a.z.: de kinderen en erfgenamen van Dirck Jansen de Leeuw

Met de voorwaarden.
Het goed wordt gepacht door Antonij Dirck Janssen de Leeuw.
Getuigen: Geraert Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer, schepenen, en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 321		Akte 074	Publicatie		06-09-1705
De vorster van Vechel publiceert dat Maria van Isendijck, weduwe van Arnoldus van der Donck, 'in sijne leven inwoonder borger der stadt Shertogenbosche', op 07-09-1705 in de secretarie van Vechel openbaar zal verkopen een 'huijs en landerijen genaempt den Hemel, gelegen aent Heeselaer'.


Veghel R118	fol. 323-327	Akte 075	Openbare verkoop	07-09-1705
Maria van Isendijck, weduwe van Arnoldus van der Donck, 'in sijne leven inwoonder borger der stadt Shertogenbosche', geassisteerd door haar zoon Daandel van der Donck, uit krachte van het testament van 25-07-1705 gepasseeerd binnen Shertogenbosche voor notaris Gijsbert Bosch en getuigen, 'haer bij haeren man meester gemaeckt van de naergenoede goederen, hem Arnoldus van der Donck, haren man zalliger, aangecomen bij testament van Adriaen van der Donck, sijnen broeder, dato den 29 october 1694, mede voor Gijsbert Bosch, notaris voorschreven en getuigen binnen Shertogenbosche gepasseert', verkoopt openbaar een 'vervallen huijs met des selfs huijs en schuer plaetse, soo als het afgegraven is, hoff, boomagert en aangelegen lant en groes, groot vijff off ses loopense', gelegen aent Heeselaer, genaemt den Hemel'
· e.z.: de kinderen van Jan Aerts van Heeswijck
· a.z. en e.e.: 'de halve steegde voor soo verre als het eeussel reijckt en voorts de geheele steegde langst erve Jan Goorts met de houdtwassen van dien'
· a.e.: Gerrit Aert Schuppen cum suis 

Het goed is belast met jaarlijks 7 gulden en 1 stuivers, aflosbaar met 150 gulden, aan Aert Adriaens de Leest, 'sijnde een notariele obligatie'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 19-09-1705.
Het goed wordt gekocht door Hendrick Huijbert Hendricx.
Getuigen: Geraert Vermeulen en Gijsbert Jansen van der Linden, schepenen en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 329-345	Akte 076	Openbare verkoop	10-02-1706
'Alsoo den heer Jacob Boor met vonnisse der heeren schepenen deses dorps van Vechel, mitsgaders auctorisatie tot verhuuringe der selven heeren schepenen de dato den 4 december 1704, naar handtligtinge van de respective gebruijckers is geregtigt tot de navolgende gronden van erven, alle getsaan ende gelegen binnen dese parochie van Vechel, te weeten tot een huijs, stallinge, hoff en lant, groot te saemen ontrent drie loopens, ofte soo groot ende kleijn als alhier ontrent de capelle is gelegen'
· e.z.: het goed eertijds van Willem Penninx
· a.z.: Cornelis Ariens
· e.e.: de straat
· a.e.: Aart Arien Olislaegers

Dit goed is belast met:
· een cijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aan de arme taafel van Vechel
· een cijns van 2 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 gulden en 3 stuivers, in een grotere cijns te betalen met anderen, aan de heer des Tombes als rentmeester van de geestelijke goederen

'Blijvende hier uijt gerserveert aan Jenneken Huijberts, weduwe van wijlen Jacob Jan Welten, de kaemer daar sij in is woonende, met den halven hof tegens de kaemer, naest erve eertijts Willen enninx, en dat geduurende haer leven'.

Dit goed wordt gekocht door Elisabeth Peter Hendrick van Laer, 'stellende tot borgen Hendrick Lamberts sijnen vader en Tonij Dielis Hoppenaers'.

Ook 'eenen acker teulant, groot ontrent seven loopens, genaamt Jan Leesten acker', gelegen int Dorhoudt
· e.z. en a.z.: de gravinne van Berlo
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Truren acker

Het goed wordt gekocht door Aart Jan Teunis van Eert.

Ook 'eenen acker daar aan gelegen, genaamt Truren acker, groot ontrent drie loopens'
· e.z.: Tonij Dielis Hoppenaers
· a.z.: Jan Leesten acker
· e.e.: Hendrick Simons
· a.e.: de erfgenamen van Willem Penninx

Het goed wordt gekocht door Jan Joorden Doncker. 'stellende tot borgen Wilbert sijnen soon en Marten Lamberts'.

Ook 'een stuck, soo groes als teulant, genaamt Goortiens veltie, met het campken genaamt Jan Welten campken, groot te saemen ontrent vijf loopens', gelegen int Dorhoudt
· e.z.: Jacob Martens van Tillaar
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Ariaan Peter Teunis Ariens

Het goed is belast met:
· een cijns van 4 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 10 penningen 'in verscheijde texten' aan de domeinen van Brabandt
· een 'ballick-chijns' van 1 gulden en 10 stuivers 'aan de gemeijnte van Vechel'

Het goed wordt gekocht door Jan Claessen Rademaecker, 'stellende tot borgen Claes synen soon en Jan Daendels van Bergijck'.

Ook 'eenen hoijcamp, groot agt karren hoijgewas', gelegen agter den olimeulen
· e.z.: Aart Arien Olislagers
· voorts: rontom in de gemeijnte

Het goed is belast met een cijns van 7 oort 'aen de domeijnen van Brabant'.

Het goed wordt gekocht door Michiel Aart teunis van Eert, 'stellende tot borgen Aert en Tonij Jan Teunis van Eert'.

'Alle toebehoort hebbende Peter Ariens van de Laar, ende dat vermits gebreck van betalinge van eenen schepenen schultbrief van een hondert en vijftig gulden capitaal cum interesse bij den voorschreven Peter Ariens van de Laar ten behoeve van den voorschreven heere Jacob Boor voor schepenen alhier in Vechel verleden en gepasseert, sijnde de dato den 18 augustus 1699, waar bij den voorschreven Peter van de Laar hadde verbonden sijn persoon en alle sijne goederen, hebbende ende verkrijgende.

Ende alsoo de voorgenoemde huijsinge en verdere gespecificeerde gronden van erven, uijt kragte van de voorgeroerde auctorisatie tot verhuuringe behoorlijck op den 18 december 1704 door den heere evicteur zijn verhuurt geworden', en de pacht verlopen is, wil de evicteur deze goederen openbaar verkopen. Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 15-02-1706.
Getuigen: Geraert Vermeulen, Jacob Martens van Tillaer, Jan van der Mee, en Gerit Boermans, schepenen en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 349		Akte 077	Publicatie		21-02-1706
De vorster van Vechel publiceert dat de vijf kinderen van Lenaert soone Lenaert Smits, verwekt bij zijn vrouw Empken Claes Gerrits van Soest, 'hare grootvader ende grootmoeder' op 26-02-1706 in de secretarie van Vechel openbaar zullen verkopen 'eenen acker teulants', gelegen op de Boeckt, groot ontrent 4 loopense
· e.z.: het goed van de weduwe van Aert Jan Aerts van Schijndel
· a.z.: de kinderen van Goort Aert Jacobs
· e.e.: 'schietende op den Ouden Kerckhoff en Jan Aert Claessen cum suo'
· a.e.: den gemeijnne weg


Veghel R118	fol. 351-354	Akte 078	Openbare verkoop	26-02-1706
Peter, Jasper en Jan Lenaert Smits, Philip Berge du Wael als man van Allegonda Lenaert Smits, en Dirck Melis Dircx als man van Anna Maria Lenaert Smits, verkopen openbaar 'eenen acker teulants', groot ontrent 4 loopense, gelegen op de Boeckt
· e.z.: het goed van de weduwe van Aert Jan Aerts van Schijndel
· a.z.: de kinderen van Goort Aert Jacobs
· e.e.: 'schietende op den Ouden Kerckhoff en Jan Aert Claessen cum suo'
· a.e.: den gemeijnne weg

'Soo ende gelijck de verkooperen bij testament van Lenaert Smits ende Empken Claes Gerrits van Zoest sijne huijsvrou is aangekomen' op 03-05-1685.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 12-03-1706.
Het goed wordt gekocht door Peter Peter Teunis Hendricx.
Getuigen: Geraert Vermeulen en Jacob Martens van Tillaer, schepenen en H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R118	fol. 357-361	Akte 079	Openbare verkoop	16-09-1709
Goort Janssen Spierincx, Anthonij Janssen Spierincks, Peter Roeffen den Jongen als man van Dirsken dochter van Janssen Spierincx, en Joost Janssen van Uden als vaderlijke voogd over het minderjarige kind Maria, verwekt bij wijlen Willemina dochter van Jan Spierincx voorschreven, geassisteerd door Ariaen Aerts van Schijndel, zijn mede-voogd, met authorisatie van de drosaard en schepenen van de heerlijkheid Dinther gegeven op 16-09-1707, verkopen openbaar het 1/4 deel in 'eenen hoijbeemt groot ontrent jaerlijcx vijf à ses karren hoijgewas, hoijende met de kinderen ende erfgenaemen Anthonij Peter Spierincx, ende rijdende alle jaer overlangs met de zijde overlangs opgaende tegens Jan Meijssen ende Willem Pennincx', gelegen binnen Vechel
· e.z.: den Langen Smallen
· a.z.: Rombout Jan Gerrits cum suis
· e.e.: Henrick Claessen van Kilsdonck cum suis
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 29-09-1707.
Het goed wordt gekocht door Rombout Gerrits Jan Sijmonts.
Getuigen: C. van der Hagen en Hendrick van Kielsdonck, schepenen


Veghel R118	fol. 365-371	Akte 080	Openbare verkoop	16-08-1708
Jan Henricx Jan Cornelissen van de Laerschot en Hendrick Cornelissen van de Laerschot, Dirck Thijssen als man van Lijsbeth Cornelissen van de Laerschot, allen erfgenamen van wijlen Aerdt Hendricx van de Laerschot, verkopen openbaar 'eenen acker teulants met de driessen daer annex, groot tesamen vijff loopensaten', gelegen ter plaatse genaamd het Havelt
· e.z.: de gemeijne straete
· a.z.: Jan Daniels
· e.e.: Theunis Daniels
· a.e.: Jan Meeussen

Het goed is belast met:
· een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 7 gulden aan monseigneur de Kesel als rentmeester tot s' Hertogenbosch
· een 'balckcijns' van 1 1/2 stuiver aan de domeinen van Brabant

Het goed wordt gekocht door Hendrick Claes Marcelissen.

Ook de helft in 'eenen hooijbeemt, groot ontrent vier karren hooijgewasch', gelegen binnen Vechel op den Beeckgraeff
· e.z.: den armen van Vechel cum suis
· a.z.: Jan Mollen cum suis
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: Jacob Arien Dircx

Het goed wordt gekocht door Jacop van de Santvoort den Smith. De openbare verkoop eindigt op 30-08-1708.

Met de voorwaarden.
Getuigen: C. vand er Hagen en Toni Dierck Tibos, schepenen, en M. Niekens, secretaris


Veghel R118	fol. 373-375	Akte 081	Openbare verkoop	30-12-1708
De heer Johan Craenen als rentmeester van de erfgenamen van de Wel Edel Geboren Heere Henrick van Boussel verkoopt openbaar 'de naevolgende parceelen schaerhout, gelegen binnen desen dorpe van Vechel ter plaetse genaemt de Bolcken'. Met de voorwaarden. Volgen de te verkopen hout en bomen met de kopers en bedragen.
Getuigen: Gijsbert van der Linden en Hendrick van Kielsdonck, schepenen


Veghel R118	fol. 377-381	Akte 082	Openbare verkoop	12-04-1708
Goort Jan Nelissen, Marij Jan Nelissen, Henrick Willems van Heretum als man van Gretie Jan Nelissen, Henrick Ariens van Oort als man van Catharina Jan Nelissen, en Claes Janssen Vercuijlen als man van Dirske Jan Nelissen, allen erfgenamen van wijlen Willem Jan Nelissen, verkopen openbaar 'een parceeltie in eenen hoijbeemt, hoijende met Willem Joost Vogels, groot voor het aenpart ontrent drie karren hoijgewas, gelegen ter plaatste genaamd het Abroeck
· e.z.: het goed van Theunis Janssen van Eert
· a.z.: de kinderen van Frederick Everts
· e.e.: de Quinck
· a.e.: Jacob Arien Dirckx cum suis

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 27-04-1708,
Het goed wordt gekocht door Goort Jan Nelissen.
Getuigen: Jacob Martens van Tillaer, Jan Ariaens, C. van der Hagen en Handrick van Kielsdonck, schepenen


Veghel R118	fol. 385-387	Akte 083	Openbare verkoop	12-04-1709
Symon Dielissen, met authoridatie gegeven door schepenen van Vechel op 11-04-1709, verkoopt openbaar 'een huijsplaets met den hoff daer aen gelgen, soo ende gelyck het selve affgebrant leijt alhier in de Straet'
· e.z.: het goed van Aerdt Donckers
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 15-04-1709.
Het goed wordt gekocht door Willem Symons van Tongeren.
Getuigen: C. van der Hagen, Toni Dierck Tibos en Corstiaen van der Vennen, schepenen, en M. Niekens, secretaris


Veghel R118	fol. 389		Akte 084	Verzoek		1709
'Aen de eerwaerde heeren officier ende schepenen ders dorps van Vechel'. Sijmon Dielissen verklaart 'dat dijn huijs op den 2 maert deses jaers 1709 des nachts is comen af te branden, waer inne sijne meublen ende effecten geheel ende al sijn geconsumeert, soo dat niet meer in de werelt en heeft als de huijsplaets met twee à drie roeden hof, sijnde deselve beswaert met een hondert en dertigh gulden, ende dat denselve onmachtigh is om hetzelve te konnen optimmeren ende als het ledich blijft den jaerlijxksen onterest nauwelijcx kan opbrengen, ende dat hij dezelve huijsplaets met den hof gaerne soude vercoopen, om te strecken tot alimentate ende onderhoudt van sijn lichaem, maer alsoo hij hetselve in tochte is besittende'. Hij vraagt daar toestemming voor.

Bijschrift: op 11-04-1709 advies gevraagd aan 'sijne kinderen mitsgaders de momboiren van de onmundige kindeen van Gerit van Overham'. M. Niekens, secretaris


Veghel R118	fol. 393		Akte 085	Verzoek		11-04-1709
'Gehoort het advijs van sijne kinderen, mitsgaders Andries Aerts ende Willem Sijmonts, beijde als bloetmomboiren van den twee onmundig kinderen van Gerrit van Overham, dewelcke consenteren in de vercoopinge, vermits sij oordelen beter is sijn vercocht dan behouden'.
Ondertekend door: Andries Aerts, Willem Sijmen van Tongeren, Maria van Tongeren en (Aerouet) van Tongeren


Veghel R118	fol. 397-403	Akte 086	Openbare verkoop	19-02-1710
De kinderen en erfgenamen van Heijmen Henrick Heijmens verkopen openbaar 'een huijs, hof ende aengelegen teul ende groeslandt, groot ontrent te samen negen loopensaeten', gelegen op Ham, 'gebruijckt werdende bij Jan Jan Claessen
· e.z.: het goed van Peter Peters
· a.z. en e.e.: Jan Claessen van Lieshout
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 5 vaten rogge aan Jan Lamert Dircx
· een cijns van 7 stuivers aan de domeinen van Brabant
· een cijns van 7 gulden en 10 stuivers 'aen de kerck van Vechel'

Dit goed wordt gekocht door Peter Henrick Peters van de Locht.

Ook 'een parceel nieuwlandt met een cluijtvenne daer in gelegen, groot ontrent thien loopensaeten', gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Jan van Dooren
· a.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Claes Gerrit Aerts

Dit goed is belast met een cijns van 2 stuivers en 12 penningen aan de domeinen van Brabant. Dit goed wordt gekocht door Peter Thijs Lamberts.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 19-02-1710.
Getuigen: Hoogaerd Amelis van Dieperbeeck en Corstiaen van de Ven, schepenen, en M. Niekens, secretaris


Veghel R118	fol. 405-407	Akte 087	Openbare verkoop	27-02-1710
Lenardt Peter Jan Jacobs en Albert Jan Rutten als erfgenamen van Heijlken Aerts verkopen openbaar 'een stuck ackerlants, groot ontrent anderhalff loopensaet teullants', gelegen op Creytenburgh
· e.z. en e.e.: Aerdt van der Mee
· a.z.: Thonij Jan Theunis Olislagers
· a.e.: het goed van Henrick Aerdt Everts

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindgt op 13-03-1710.
Het goed wordt gekocht door Andries Peters van Haeselbergh.
Getuigen: Hoogaert Amelis van Dieperbeeck, Jacob Martens van Tillaer, Jan Adriaens Verhoven en Joost van der Poll, schepenen, en M. Niekens, secretaris


Veghel R118	fol. 409-413	Akte 088	Openbare verkoop	30-01-1710
Roelof Daniels van Kilsdonck verkoopt openbaar 'eenen hoijcamp, groot ses karren hoijgewas', gelegen ter plaatse genaamd de Watersteeght
· e.z.: Gerritje Jan Denissen
· a.z.: Claes Peters van Valderen
· e.e.: het Middegaels Broeckxken
· a.e.: de Watersteeghde

Het goed is belast met een rente van 5 gulden van een kapitaal van 100 gulden aan Anthonij Tijbos.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 13-02-1710.
Het goed wordt gekocht door Jenneken Sijmonts van Rixtel.
Getuigen: Jan Ariaens Verhoeven, Corstiaen van de Ven en Joost van der Pol, schepenen, en M. Niekens, secretaris


Veghel R118	fol. 417-425	Akte 089	Openbare verkoop	23-07-1710
Den Hoogh Edelen elgeborren Heere, den heer Johan Ferdinant van der Steeghden, verkoopt openbaar 'een seer schoone hoeve, bestaende in huijs, schop, hoff, teul, hoij ende weijlanden, gelegen binnen desen dorpe van Vechel, ter plaetse genaempt op Ham, groot in teullanden ses en veertigh loopensaten, in hoijlanden jaerlijcx vierentwintigh carren hoijgewasch ende in wijlanden ses loopensaten, mitsgaders een heijvelt gelegen onder den dorpe vanErp, genaempt den Palsch, alles soo groot ende cleijn, sonder nochtans in de groote van dien gehouden te willen wesen, neffens de reengenoten affgepaelt ende aff gegraven, ende gelyck Jan Baltussen, pachter der selve, jegenwoordigh int gebruijck is hebbende'. Het goed is belast met een cijns van 5 gulden en we stuivers aan de heere van Deurne als rentmeester der geestelijke goederen der stadt ende Meijerije van 's Bossche

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 30-07-1710.
Het goed wordt gekocht door Willem Jan Theunis van Eert, 'stellende tot borgen Henrick ende Aert Jan Theunis van Eert, sijne respective broeders'.
Getuigen: C. van der Hagen, Jacob Martens van Tillaer en Corstiaen van de Ven, schepenen, en M. Niekens, secretaris

Bijschrift: op 01-08-1710 heeft de verkoper van de koper 1.440 gulden en 5 stuivers ontvangen, en de hele koopsom is 2.440 gulden en 5 stuivers, zodat de koper nog 1.000 gulden schuldig is aan de verkoper. Getuigen: C. van der Hagen en Jan Adriaens Verhoven

Bijschrift: uit een quitantie van 21-08-1711 blijkt dat het resterende bedrag van de koopsom betaald is. Getuigen: Jan Adriaens Verhoven en Corstiaen van de Ven, schepenen, en M. Niekens, secretaris


